

唱响新时代的青春之歌

——以习近平同志为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

» 02 今日重点

倪岳峰在石家庄市调研时强调
坚持以人民为中心的发展思想
全面排查整治自建房和安全生产风险隐患

» 03 今日重点

为人民群众负责 为城市发展负责 坚定不移把私搭乱建、违章建筑专项整治引向深入

□石家庄日报评论员

长沙市望城区“4·29”居民自建房倒塌事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，“要对全国自建房安全开展专项整治，彻查隐患，及时解决。坚决防范各类重大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。”

人民城市人民建，人民城市为人民。去年以来，市委、市政府积极践行以人民为中心的发展思想，立足省会建设发展大局，把维护好人民群众根本利益放在首位，坚持正本清源、依法依规，以坚如磐石的信心决心和斩钉截铁的坚决态度，强力清除私搭乱建、违章建筑等阻碍省会建设发展的“绊脚石”。一条条街巷宽阔了起来，出行难问题得到了有效解决，群众的生命财产安全和居住安全得到了更好保障，生活环境进一步得到了净化、美化。利用拆违腾退空间建设了一批公园游园、各类运动场地、标准菜市场，极大地方便了群众生活，提升了群众生活环境和品质。广大人民群众对市委、市政府大力拆违的担当精神和为民情怀给予了极大的拥护和支持。现在，按照市委、市政府提出的“违章建筑必须应拆尽拆”的工作要求，我市已经启动了三环内城市主干道沿线私搭乱建、违章建筑“清零”行动。全市各级各部门一定要认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，主动作为、担当担责，较真碰硬、攻坚克难，以“零容忍”的态度，严守安全底线，全面排查隐患，坚决彻底把威胁人民群众生命财产安全、阻碍城市建设发展的“顽瘴痼疾”清除干净，切实加快建设现代化、国际化美丽省会城市的步伐。

坚定不移强力拆违，是切实维护好人民群众的生命财产安全的需要。长沙“4·29”事故现场触目惊心，教训深刻。纵观近年来全国多起因私搭乱建、违章建筑引发的安全事故，我们更要保持

清醒头脑，坚定不移落实习近平总书记重要指示精神，坚持“人民至上、生命至上”理念，清醒认识我市面临的严峻复杂形势，以对人民群众极端负责的态度，继续对私搭乱建、违章建筑保持“零容忍”，清除存量、严防增量，有违必拆、有责必究，真正让老百姓生活得更安心、更放心、更舒心。

坚定不移强力拆违，是全面提升城市形象品质，助力省会建设和高质量发展的需要。城市品质和形象是城市规划建设管理的核心内容。如果任由私搭乱建、违章建筑横行其道，城市品质和形象必然受损。因此，我们必须引以为戒，强力推进专项整治。要按照市委、市政府的决策部署，站在为城市发展负责的高度，坚持“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”，加快推动城市更新，不断增强石家庄的载体功能和辐射服务能力，共同打造宜居宜业宜游的美丽新家园。

坚定不移强力拆违，是不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平的需要。受利益驱使，私搭乱建、违章建筑等问题极易反弹。必须健全完善长效机制，才能从根本上解决问题。要建立网格化监管体系，构筑全面覆盖、精准高效的监管网络，发现问题，及时处置、不留隐患。健全权责明确的考核体系，制定责任追究考核办法，明确各级职责，对私搭乱建行为该发现未发现、该制止未制止、该报告未报告、该处理未处理的，依法追究有关责任人的责任。建立全民监督体系，广泛宣传发动群众参与，鼓励群众积极监督举报，在全市形成依法建设的良好氛围。

城市是我家，建设靠大家。希望全市广大干部群众都能深刻认识专项整治行动的必要性和重要意义，自觉把思想和行动统一到市委、市政府的安排部署上来，拧成一股绳、攥紧拳头干，不断把私搭乱建、违章建筑专项整治行动引向深入，加快把省会打造成为让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。



燕赵晚报微博



燕赵晚报视频号



燕赵晚报微信



石家庄日报 App

扶老助残 救孤济困
石家庄市福利彩票发行中心



以坚如磐石的 信心决心
力促经济总量 过万亿